
  

ΦΥΛΛΟ Ο∆ΗΓΙΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

 
 

ΓΛΥΚΟΚΟΡΤΙΚΟΕΙ∆ΕΣ ΣΕ ∆ΙΣΚΙΑ ΓΙΑ ΣΚΥΛΟ ΚΑΙ ΓΑΤΑ 
 
       
1. ΟΝΟΜΑ ΚΑΙ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΟΧΟΥ ΤΗΣ Α∆ΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΑΤΟΧΟΥ ΤΗΣ Α∆ΕΙΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟ∆ΕΣΜΕΥΣΗ ΠΑΡΤΙ∆ΩΝ ΣΤΟΝ ΕΟΧ, ΕΦΟΣΟΝ ΕΙΝΑΙ 
∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΙ 

 
Κάτοχος της άδειας κυκλοφορίας<και παραγωγός:  
PFIZER HELLAS AE, Λ. Μεσογείων 243, 154 51, Ν. Ψυχικό, Αθήνα, τηλ: 210 6785800 
Παραγωγός υπεύθυνος για την απελευθέρωση των παρτίδων: 
Pharmacia Italia SpA, Via de Commercio, Italy 
AMK των 2mg : 28638/ 26-7-1995 
AMK των 4mg : 28637/ 26-7-1995 
2. ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΌΝΤΟΣ 
Μoderin 2mg 
Moderin 4mg 
 
3.  ΣΥΝΘΕΣΗ ΣΕ ∆ΡΑΣΤΙΚΟ(Α) ΣΥΣΤΑΤΙΚΟ(Α) ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΟΥΣΙΕΣ 
Κάθε δισκίο των 2 mg περιέχει :2 mg  methylprednisolone 
Κάθε δισκίο των 4 mg περιέχει :4 mg  methylprednisolone 
4. ΕΝ∆ΕΙΞΗ(ΕΙΣ) 
Τα δισκία MODERIN ενδείκνυνται στο σκύλο και στη γάτα είτε για τη θεραπεία, είτε ως µέρος 
θεραπευτικού σχήµατος φλεγµονωδών και αλλεργικών καταστάσεων, όπως : αλλεργικές  ή µη 
ειδικές δερµατίτιδες,σε φλεγµονώδεις παθολογικές καταστάσεις του κινητικού συστήµατος, των 
οφθαλµών και του έξω ακουστικού πόρου, ή άλλες φλεγµονώδεις ή αλλεργικές παθήσεις που 
µπορεί να ανταποκριθούν σε θεραπεία µε  γλυκοκορτικοστεροειδή, π.χ. αυτοάνοσοι νόσοι. 
Τα δισκία MODERIN µπορεί να χορηγηθούν για την έναρξη της αντιφλεγµονώδους θεραπείας ή για 
τη συνέχιση της θεραπείας µετά την αρχική χορήγηση ενέσιµου κορτικοστεροειδούς. 
5. ΑΝΤΕΝ∆ΕΙΞΕΙΣ 
Γενικά, η συστηµατική θεραπεία µε γλυκοκορτικοστεροειδή αντενδείκνυται σε ζώα µε νεφρική 
ανεπάρκεια, σακχαρώδη διαβήτη, φυµατίωση σε καταστολή, γαστρικό έλκος και σύνδροµο 
Cushing. Απαιτείται προσοχή στη χορήγηση σε οστεοπόρωση, προδιάθεση για θροµβοφλεβίτιδα, 
υπέρταση, έµφραγµα του µυοκαρδίου και µικροβιακών λοιµώξεων. Σ 
Είναι δυνατόν να απαιτηθεί η διέγερση της λειτουργίας των επινεφριδίων µε τη χορήγηση 
αδρενοκορτικοτρόπου ορµόνης (ACTH), ιδίως εάν το ζώο υφίσταται κάποιο ασυνήθη στρεσσικό 
παράγοντα. 
Η ταυτόχρονη χορήγηση βαρβιτουρικών, φαινυλοβουταζόνης, φαινυτοϊνης ή ριφαµπικίνης δυνατόν 
να ενισχύσει το µεταβολισµό και να µειώσει την αποτελεσµατικότητα των 
γλυκοκορτικοστεροειδών. Η δράση των αντιπηκτικών µειώνεται µε την ταυτόχρονη χορήγηση 
γλυκοκορτικοστεροειδών. 
6. ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ  
Όλα τα στεροειδή είναι δυνατόν να προκαλέσουν κατά τη διάρκεια της θεραπείας συµπτώµατα 
συνδρόµου Cushing, όπως π.χ. διαταραχή του λίπους και του ισοζυγίου του µεταβολισµού των 
υδατανθράκων, πρωτεϊνών και αλάτων, που εκδηλώνονται µε ανακατανοµή του σωµατικού λίπους, 
µυϊκή αδυναµία, µυοπάθεια και οστεοπόρωση. 
Εάν παρατηρήσετε οποιαδήποτε σοβαρή ή άλλη ανεπιθύµητη ενέργεια που δεν αναφέρεται στο 
παρόν φύλλο οδηγιών χρήσης,, παρακαλείσθε να ενηµερώσετε σχετικώς τον κτηνίατρό σας. 
 



  

 
7. ΕΙ∆Η ΖΩΩΝ 
 Σκύλος, γάτα. 
8. ∆ΟΣΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΙ∆ΟΣ, ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ Ο∆ΟΣ(ΟΙ) ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 
Η απαιτούµενη δοσολογία ποικίλλει σύµφωνα µε την κλινική εικόνα κάθε ζώου, όπως τη 
σοβαρότητα της κατάστασης, την προβλεπόµενη διάρκεια της θεραπείας και το ιστορικό της κάθε 
µιας περίπτωσης. 
Εποµένως, το δοσολογικό σχήµα που ακολουθεί είναι ενδεικτικό και µπορεί να τροποποιηθεί 
ώστε να εξατοµικευθεί. 
 

    Σωµατικό βάρος  Μέση ηµερήσια δόση 
      1 έως   5  kg   1 mg 
      5 έως   9  kg   2 mg 
      9 έως  18 kg   2 έως 4 mg 
    18 έως  36 kg   4 έως 8 mg 
      

Η αρχική ηµερήσια δόση πρέπει να χορηγείται σε δύο ισόποσες δόσεις. 
Για την αντιµετώπιση των κλινικών συµπτωµάτων ορισµένων αυτοάνοσων νόσων, π.χ. 
Pemphigus vulgaris, η αρχική δόση µπορεί να είναι υψηλότερη από αυτή που προτάθηκε. 
Μόλις επιτευχθεί ικανοποιητική κλινική ανταπόκριση, να µειώνεται σταδιακά η ηµερήσια δόση 
είτε για να τελειώσει η θεραπεία –στις οξείες καταστάσεις- είτε για να φθάσει στο επίπεδο της 
ελάχιστης απαραίτητης δόσης συντήρησης – στις χρόνιες καταστάσεις. 
Είναι στη διακριτική ευχέρεια του κτηνίατρου στις χρόνιες περιπτώσεις να χορηγεί το φάρµακο 
κάθε δεύτερη ηµέρα ώστε να διατηρεί την ελάχιστη αποτελεσµατική θεραπευτική δόση. 
∆ηµοσιευµένες µελέτες και επιστηµονική γνώση προτείνουν τη χορήγηση στους σκύλους κάθε 
δεύτερη ηµέρα το πρωί και στις γάτες κάθε δεύτερη ηµέρα το βράδυ. 
9. Ο∆ΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΣΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ 
Είναι στη διακριτική ευχέρεια του κτηνίατρου στις χρόνιες περιπτώσεις να χορηγεί το φάρµακο 
κάθε δεύτερη ηµέρα ώστε να διατηρεί την ελάχιστη αποτελεσµατική θεραπευτική δόση. 
∆ηµοσιευµένες µελέτες και επιστηµονική γνώση προτείνουν τη χορήγηση στους σκύλους κάθε 
δεύτερη ηµέρα το πρωί και στις γάτες κάθε δεύτερη ηµέρα το βράδυ. 
10. ΧΡΟΝΟΣ ΑΝΑΜΟΝΗΣ 
∆εν εφαρµόζεται. 
11. ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ∆ΙΑΤΗΡΗΣΗΣ 
Φυλάσσετε σε θερµοκρασία µικρότερη των <25°C 
Να φυλάσσεται σε θέση, την οποία δεν βλέπουν και δεν προσεγγίζουν τα παιδιά 
Να µη χρησιµοποιείται µετά από την ηµεροµηνία λήξης που αναγράφεται στην ετικέτα και  
στο κουτί.  
12. ΕΙ∆ΙΚΗ(ΕΣ) ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ(ΕΙΣ) 
Καµία 
13. ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ ΑΠΟΡΡΙΨΗΣ ΕΝΟΣ  ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΝΤΟΣ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΙΟΝΤΟΣ Ή ΑΛΛΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΠΟΥ 
ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΙΟΝΤΟΣ 

14. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ  ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ Ο∆ΗΓΙΩΝ 
ΧΡΗΣΕΩΣ 

 
 
 
 
 
 
 



  

15. ΑΛΛΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Κουτί µε φιάλη x 30 δισκία. 
Κουτί µε φιάλη x 1000 δισκία. 
Κουτί x 30 δισκία σε συσκευασία blisters. 
Κουτί x 1000 δισκία σε συσκευασία blisters. 
Μπορεί να µην κυκλοφορούν όλες οι συσκευασίες. 
ΧΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΚΥΗΣΗ ΚΑΙ ΓΑΛΟΥΧΙΑ 
Γενικά, η χορήγηση κορτικοστεροειδών κατά τη διάρκεια της εγκυµοσύνης περιλαµβάνει τη 
στάθµιση των επιθυµητών κλινικών αποτελεσµάτων κατά των πιθανών κινδύνων.  
Είναι γνωστό ότι, τα κορτικοστεροειδή που χορηγούνται στην αρχή της εγκυµοσύνης προκαλούν 
ανωµαλίες στο έµβρυο ορισµένων µόνο πειραµατόζωων. ∆εν υπάρχει τεκµηριωµένη απόδειξη της 
ασφάλειας της µεθυλοπρεδνιζολόνης κατά τη χορήγηση στην αρχή της εγκυµοσύνης στο σκύλο 
και στη γάτα. Ορισµένες κατηγορίες κορτικοστεροειδών όταν χορηγούνται σε προχωρηµένα 
στάδια εγκυµοσύνης µπορούν να προκαλέσουν πρώιµο τοκετό ή αποβολή. Αυτό το φαινόµενο 
είναι συνδεδεµένο περισσότερο µε τη µεθυλίωση του ατόµου C16 του µορίου αυτών των 
κορτικοστεροειδών π.χ. της βηταµεθαζόνης, δεξαµεθαζόνης, φλουµεθαζόνης. Η 
µεθυλοπρεδνιζολόνη δεν έχει το άτοµο C16 µεθυλιωµένο και εποµένως ο σχετικός κίνδυνος να 
προκαλέσει αποβολή ή πρώιµο τοκετό θεωρείται µικρότερος. 
ΑΛΛΗΛΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ 
Ι.  Επιθυµητές : 
Η   µεθυλοπρεδνιζολόνη    συχνά    συµµετέχει     στο    θεραπευτικό    σχήµα  των νεοπλαστικών 
νόσων, όπως της λευχαιµίας και του λεµφώµατος. 
ΙΙ.  Ανεπιθύµητες : 
- Ο συνδυασµός γλυκοκορτικοστεροειδών µε σαλικυλικά και µη στεροειδή αντιφλεγµονώδη 

φάρµακα αυξάνει τον κίνδυνο γαστροεντερικών διαταραχών. 
- Ο συνδυασµός γλυκοκορτικοστεροειδών µε διουρητικά της οµάδος των θειαζινών αυξάνει τον 

κίνδυνο της µη ανοχής στη γλυκόζη. 
- Σε περιπτώσεις σακχαρώδους διαβήτη, είναι δυνατόν τα γλυκοκορτικοστεροειδή να αυξήσουν τη 

δοσολογία της ινσουλίνης ή των υπογλυκαιµικών φαρµάκων από το στόµα. 
ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
Σε περίπτωση βακτηριακής λοιµώξεως επιβάλλεται η συνδυασµένη χορήγηση του κατάλληλου 
αντιµικροβιακού. 
Συνιστάται η σταδιακή µείωση της δόσεως σε περιπτώσεις µακροχρόνιας θεραπευτικής αγωγής. 
ΥΠΕΡ∆ΟΣΟΛΟΓΙΑ 
Τα κύρια συµπτώµατα οξείας τοξικότητας είναι  έµετος και οίδηµα. 
Σε περιπτώσεις χρόνιας δηλητηριάσεως, ελαττώνεται η χορήγηση στην ελάχιστη δόση 
συντηρήσεως ευθύς ως εµφανιστούν τοξικά συµπτώµατα. 



  

 NA XOΡΗΓΕΙΤΑΙ ΜΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΣΥΝΤΑΓΗ 
ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ∆ΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ : (210) 77.93.777 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(ηµ. κατ. 29/11/00) 
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